

兩涉械劫綁架 遭飛虎隊圍剿 囚廿多載 「賊王」復出易服淪「女賊」

▼本報有關當年飛虎隊在土瓜灣擒械劫集團的報道 資料圖片



易服賊持刀打劫時裝店，失手被擒，揭發疑犯昔日是「賊王」。據悉，1991年他夥同黨械劫金行，持槍與警對峙；2002年，他出獄不久再圖謀械劫，被警方飛虎隊「先發制人」拘捕。前晚，中環一間時裝店一宗小劫案，警員拘捕的「貴婦賊」，懷疑正是「復出」的他。

大公報突發組

被捕的男子李×（48歲），報稱任職清潔工人，居於深圳，涉嫌行劫正被扣查，警方不排除稍後落案控以有關罪名。據悉，前晚接近八時，一名穿短裙、黑絲襪、蓄長髮的「貴婦」，走進毗鄰蘇豪區的中環鴨巴甸街15號一間時裝店，挑選衣物，「她」示意售女店員（20歲）上前協助時，忽然亮出利刀，卻以一把男嗓子大叫「打劫」。

甩假髮揭男兒身 終就擒

傳女被嚇至花容失色，大叫救命，驚動途人衝入店內協助，與「貴婦賊」糾纏，「貴婦賊」見勢不對，持刀突圍逃走。其間，一名衝入店義助搶賊的姓黃（36歲）勇男，內有500元的錢包跌在地上，被「貴婦賊」搶去。然而「貴婦賊」奪門逃走時亦露出「真性」，「她」的假髮、手袋及高跟鞋跌在時裝店地上。

大批警員接報趕至，在蘇豪區一帶圍捕，最後在現場約500米外的後巷，拘捕相信易服犯案的疑匪，即場在他的身上起回黃某的錢包。案中女店員右手手指被割傷、膝頭擦傷，需送院治理。

；協助擒賊的黃某亦報稱手痛，現場治療後拒絕送院。警方稍後檢走時裝店地上的假髮、黑色絲襪、高跟鞋等證物，案件列作行劫案，由中區警區刑事調查隊跟進。

來自書香世家 母為博士

消息透露，李某被捕後，警方翻查紀錄，揭發「驚人故事」。1991年一幫賊黨械劫紅磡蕪湖街一珠寶金行，與警方爆發追逐戰，賊黨數度擊槍指向警員，更向的士開槍，警方其後拘捕四匪，其中李某被判囚14年。消息又指，李某刑滿出獄後，2002年11月再與人合謀，圖再械劫金舖，但「飛虎隊」先發制人，於土瓜灣賓館剿匪，並起出一支黑星手槍和三發子彈，李某被指為主謀，被控以無牌藏槍、藏有假槍以作犯案，以及綁架一名客貨車司機等罪，重判14年8個月。李某的律師當年求情，揭發李某來自書香世家，其父是內地大學電子工程系畢業生，母親是一名農務系博士，李某90年代來港後任職基層工種，後因借錢予女友一家，铤而走險犯案。



▲中環鴨巴甸街「女」賊在現場遺下長髮



▲警方2002年在土瓜灣擒匪起槍

資料圖片

扮女人免積犯身份敗露

【大公報訊】持械大賊，易服劫頭時裝店，恍似電影情節？據警方消息稱，不排除有人疑因曾涉及「大案」，前晚因還債再次行動，為免容貌被店內三個「天眼」拍下，警方能迅速認出「他」，遂不借戴假髮、穿絲襪連身裙、高跟鞋，搖身變成「女賊」，企圖瞞天過

海，免積犯身份敗露，不過最終還是難逃警網。

至於前晚遇劫的時裝店，昨晨照常營業。一名姓黎約20歲女店員表示，遇劫受傷的女同事仍然要留醫，她並無大礙，但對事件仍覺得「好驚」。

另外，見義勇為協助制止劫案

的黃先生稱，事發時剛下班，和友人行經附近，聽見店內有救命聲，於是衝入時裝店，發現女店員被「女賊」挾持於試身室內，他遂和友人衝前制止，持刀「女賊」聽見門外有人，立即衝出欲逃，他們相遇會發生糾纏，但「女賊」揮舞一把約10厘米長的利刀，突圍逃脫。

怪男腋下夾刀搭車 港鐵報警

【大公報訊】港鐵上月初發生通車38年來最嚴重的縱火案，市民驚魂甫定。昨清晨有乘客在一班往堅尼地城方向列車內，發現一名目光呆滯男子，用腋下夾住一把生果刀。擔心他會對其他乘客構成危險，港鐵職員馬上將事件告知上級及報警。其後，港鐵職員在北角站進入列車，遠距離監察該名男子舉動。列車駛至灣仔站時，警員接報到達，登上列車截查該名姓梁（29歲）男子，同時在他身上檢獲一把約14吋長的生果刀，以涉嫌藏有攻擊性武器將他拘捕，初步懷疑他患有精神病，遂帶著扣查後安排送院檢驗。

昨晨7時35分，有乘客在港鐵太古站大堂客務中心通知職員，指早前從港鐵筭

支架鬆脫 工人修村屋跌死



▲沙田排頭村工業意外喪生的工人送院時已昏迷



▲沙田排頭村墮斃現場

大公報記者周慶邦攝

【大公報訊】記者周慶邦報道：沙田排頭村及瀝源橋昨晨於一小時內，先後發生工業意外，釀成一死一傷。其中在排頭村一間村屋外牆工作的一名六旬男工人，疑因支撐工作台的鐵架鬆脫，連工作台墮落六米地面當場重傷昏迷，送院搶救後不治；另一名工人則在瀝源橋進行翻新工程時，由三米高處失足墮下，幸僅受輕傷，勞工處正跟進兩宗事故原因。

妻泣呼：佢唔會走㗎

排頭村村屋工業意外中喪生的男工鍾學麟（61歲），為持有普通建築工人註冊證明的裝修工人，鍾的妻子及兩名兒子趕抵醫院了解情況，各人獲悉噩耗，情緒激動，其妻子一度在走廊泣呼「唔會咁㗎，佢唔會走㗎」，令聞者傷心。

據香港建造業總工會表示，新年至今三個半月已經有六名建築工人因工喪生。昨日涉事現場提供的圖片所見，涉事的工

作台，應屬嚴重違例違規建築。工會稱50年代興建的村屋，外牆多以黃泥沙批盪，裝狗臂架時要特別注意安全裝置，使用較長爆炸螺絲或是過牆螺絲以策安全。關懷基金和工會職員趕到醫院協助家屬，並準備10萬元關懷基金以解燃眉之急。

意外現場為沙田排頭村一間兩層高村屋，據悉上址早前開始進行外牆修葺工程，外牆四周搭有多個以鐵架支撐木板建成的工作台。昨晨11時許，鍾某如常在離地約六米高的外牆工作台上工作期間，疑因部分支撐工作台的鐵架鬆脫，他當場連部分工作台一同墮下，倒臥六米下地面發出巨響聲。屋內一名49歲菲籍女傭驚聞巨響，赫見工人疑由高處墮下重傷昏迷，立即報警並通知外籍屋主。

救護員及消防員接報趕抵，迅速將傷者救起送往醫院搶救，惜已返魂乏術。警員其後封鎖現場調查，初步相信事件無可疑，勞工處正對意外展開調查。

大專女生發完短訊墮斃

【大公報訊】一名大專女生，昨凌晨時分被人發現在上水龍運街新都廣場墮樓身亡。據悉，有人從房內向親人發短訊表示「不開心」，親人立即走入房，惜已發現女事主重傷倒臥平台，送院後不治。警方調查後在現場檢獲遺書，案件初步無可疑，不排除有人情緒病發從房間跳樓輕生。

疑病發墮樓喪生少女姓張（20歲）。現場消息稱，張女與父母及一弟妹同住龍運街，張在香港大學專業進修學院修讀高級文憑課程。據悉，有人三個月前患上情緒病要接受治療。

前日深夜，張女返家後回房鎖門，其妹妹則在客廳。至凌晨時分，張的妹妹收到家姐短訊，短訊內容大意謂自己不開心，該短訊亦發給張的朋友及醫生。張妹收到短訊後立即告知家人，張母隨即用鎖匙開門入房，卻已失去女兒蹤影，母親往下查看，見女兒倒臥平台重傷昏迷。救護員接報到場將張女送院，但她抵院搶救後不治，張母情緒激動，亦要由家人陪同送院檢驗。

求助熱線

•社會福利署	2343 2255
•生命熱線	2382 0000
•撒瑪利亞防止自殺會	2389 2222
•明愛向晴軒	18288

羅湖破獲多宗鞋底走私鑽石

【大公報訊】記者石華深圳報道：有人為了逃避海關監管，偷帶鑽石入境牟利，竟使出了臭鞋、臭襪藏鑽等招數。近日，羅湖海關對外通報，該關近日查獲涉嫌走私、違規攜帶鑽石入境案件就有26宗，其中包括多宗鞋底藏匿鑽石案件。

3月13日晚上11點左右，一名年輕男子由羅湖口岸入境，被海關人員抽查。關員發現其鞋子從外面看上去與尋常無異，但裏面卻是內有乾坤。「他的鞋墊有點高，按上去明顯感覺有硬物，掀開鞋墊一看

，下面竟然藏着幾包亮閃閃的鑽石！經秤重，共計212.9克拉，大概有一千多顆。」

目前，該名男子已被海關立案調查。

羅湖海關相關負責人向記者介紹，這種「重口味」鑽石案其實見怪不怪了，僅3月10日一天，就查獲一名旅客同樣是藏匿在鞋底的鑽石207克拉，又查獲一名旅客在襪子內藏匿鑽石327克拉。三月四日，羅湖海關就查獲了一名內地旅客在開心果包裝袋內藏匿鑽石1554粒共計163.80克拉。

潛逃18年 末期癌毒犯回港自首

【大公報訊】記者梁康然報道：一名港男被巡警截獲販毒，及後棄保潛逃內地近18年，去年因確診末期肺癌才回港自首。涉案港男蕭×榮，昨日於高等法院承認一項販毒罪，被判囚五年三個月。

被告蕭×榮（48歲），報稱無業。被控在1999年2月9日，於深水埗麗閣邨麗荷樓販運16.59克冰毒。本案原定在2000年1月審理，但被告潛逃內地後不知所終，

偷車撞閘案拘三男女 起刀劍

【大公報訊】記者周慶邦報道：將軍澳上周發生偷車案，歹徒將偷來的私家車駛至坑口村，倒車撞毀一間足浴店的閘門。警方反黑組接報偵辦，初步懷疑事件涉及金錢糾紛，迅速鎖定疑犯身份及其寓所地址，昨晨採取代號「雷霆17」行動，持搜查令到西貢孟公屋村一村屋搜查，起出八把利刀及木劍，在屋內拘捕涉案的兩男一女。

被捕的兩男一女，年齡介乎22至26歲，均有黑幫背景。其中兩人為情侶關係，均報稱無業，另一被捕男子報稱在街市工作，三人涉嫌藏有攻擊性武器、擅自取去交通工具及刑事毀壞罪名。

據了解，涉事的足浴店位於將軍澳坑口村，近期與人發生金錢糾紛。上周五（17日）凌晨，仇家疑向足浴店報復，先在深水埗街頭，撞毀一輛豐田私家



▶警方持搜查令到孟公屋村一單位突擊搜查，起出一批武器，檢獲三把牛肉刀、三把開山刀、一把長刀及一把木劍，同時在屋內拘捕兩男一女疑犯，連同證物一併帶署扣查。警方正調查三人犯案動機、案中角色，以及該批武器的用途。

大公報記者周慶邦攝